
GIÁO ÁN HOẠT ĐỘNG HỌC THEO HƯỚNG TRẢI NGHIỆM 

 

Lĩnh vực phát triển: Nhận thức. 

Đề tài: «Trứng chìm, trứng nổi »  

Chủ đề: Thế giới động vật. 

Độ tuổi : Trẻ  4 - 5  tuổi. 

Người thực hiện: Vũ Thị Thanh Hải 

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU. 

1. Kiến thức. 

- Trẻ biết được khi b  trứng gà vào trong nước thì trứng chìm, nhưng khi 

b  nhiều mu i vào nước thì trứng s  nổi   n m t nước. 

             - Trẻ biết  àm các thí nghiệm với quả trứng. 

2. Kỹ năng. 

- Rèn kỹ năng chú ý, quan sát, phán đoán, tìm tòi và ghi nhớ cho trẻ. 

- Rèn phát triển ngôn ngữ mạch  ạc: trẻ nói đủ câu, rõ ràng. 

- Biết đoàn kết, chia sẻ vói ban khi chơi. 

3. Thái độ. 

- Trẻ hứng thú tham gia các hoạt động cùng cô và các bạn. 

II. CHUẨN BỊ 

1. Môi trường. 

- B  trí không gian bên ngoài  ớp học.  

2. Đồ dùng. 

+ Đồ dùng của cô. 

- Trứng, mu i, c c, thìa, bàn, chai nước… 

- Các món ăn từ trứng: Trứng rán, trứng  uộc, trừng xào.. 

- Nhạc bài hát: Đàn gà trong sân. 

- Hộp quà có ổ trứng gà. 

2. Đồ dùng của trẻ. 

- Trang phục gọn gàng. 

III. CÁCH TIẾN HÀNH 

1. Trải nghiệm thực tế. 

+ Cô cho trẻ hát bài hát: Đàn gà trong sân. 

- Các con vùa hát bài hát gi? 

- Theo các con gà đẻ ra trứng hay đẻ ra con?   

+ Cô t ng trẻ hộp quà -.trẻ đoán -> cô mở quà. 

+ Cho trẻ nhận xét về quả trứng. 



- Cô có gì đây? (các  y, trứng,  ọ mu i, nước, muỗng…) 

- Cô có  ọ đựng 1 chất màu trắng các con có biết đó  à chất gì không?  

+ Con thấy có vị như thế nào? Vậy chất có vị m n được gọi  à gì? (mu i) 

+ Các  y này có ký hiệu màu gì?  

- Cho trẻ  ấy đồ dùng  àm thí nghiệm 

- Cô quan sát, bao quát, gợi ý giúp đỡ trẻ thực hiện. 

2. Hoạt động chia sẻ. 

* ĐT với trẻ về kết quả thí nghiệm vừa  àm. 

-  Con vừa  àm thí nghiệm gì? khi cho quả trứng vào nước con thấy hiện tượng gì? 

- Con đoán xem b  thật nhiều mu i vào  y và khuấy   n, sau đó b  trứng 

vào  thì điều gì s  xảy ra?. 

+ Cho trẻ  ấy mu i cho vào c c nước và khuấy   n và thả trứng vào quan sát. 

- Các con nhìn xem điều gì xảy ra với quả trứng?  vì sao quả trứng nằm ở 

dưới đáy  y? 

         - Cô ch t  ại:  h  b  trứng vào  y nước trắng thì quả trứng s  chìm ở đáy 

 y vì quả trứng n ng hơn nước. 

- Con nhìn xem điều gì xảy ra với quả trứng trong  y nước này? Vì sao 

quả trứng nổi được?  

Cô khẳng định  ại:  hi b  mu i vào  y nước rồi khuấy cho tan thì quả 

trứng d n d n nổi   n tr n m t nước vì nước mu i n ng hơn quả trứng n n quả 

trứng nổi lên trên. 

=> Giáo dục trẻ trứng và mu i  à thực phẩm và gia vị dùng để nấu ăn 

trong gia đình n n con không được tự ý  ấy trứng,  ấy mu i để nghịch, để chơi. 

 3. Đúc rút kinh nghiệm. 

-  Giáo viên hướng dẫn trẻ đúc rút kinh nghiệm. 

- Trứng ngoài để  àm thí nghiệm thì còn dùng để  àm gì? 

4. Vận dụng kinh nghiệm. 

      - Đ t câu h i định hướng vận dụng vào thực tế. 

      - Cho trẻ ăn các món ăn từ trứng. 

      -  ết thúc hoạt đông cô động vi n khen trẻ, cất dọn đồ dùng.  

 

 

 

 

  

 


